

# 两城爱心接力 托起生命的希望

## 三明一男子在泉州突发重症,因“无身份、无亲属、无费用”,救助困难重重;两地多方力量紧急联动,积极救治、兜底保障,送其安全返乡

一场突如其来的脑溢血,让外地来泉州务工的何生(化名)生命垂危,因“无身份、无亲属、无费用”,救助困难重重。在生死攸关的50多天里,泉州与三明两地救助站、医院、乡镇政府等多方力量紧急联动,从身份核查、医疗救治,到兜底保障、护送返乡,上演了一场跨越两城的爱心接力。日前,何生在泉州救助站工作人员的护送下,平安回到三明建宁的家中。



何生在医院接受治疗

### 突发重症命悬一线 救助工作却困难重重

3月31日,泉州市第一医院向泉州市救助站转介了一名特殊的病人何生。

何生是外地来泉州的工人,在宿舍内突发脑溢血,被工友发现时已不省

人事,紧急送他入院。然而,医院发现何生无身份信息、无亲属、无抢救经费,唯一的线索就是,工友说他可能来自三明,因是残疾人,去年不慎丢失身

份证,这导致其身份信息难以确认。

人在生死线上,救助工作却困难重重。

泉州市救助站迅速发布寻亲信息,然而一周过

去,寻亲工作仍无进展。救助站只能通过他的熟人深入沟通,逐渐拼凑出他的部分信息。最终,在何生工作过的企业里,找到他曾经登记的身份证号码。

### 争取“特困供养” 两地携手铺就归途

通过寻亲工作室,泉州市救助站联系到了何生老家建宁县的救助站,得到的信息却很不乐观。原来,何生家庭经济很困难,家里父母都有健康问题,父亲还在住院,根本没有人可以来泉州照护他。

于是,泉州市救助站

护工担起了照护何生的责任,不断到医院,除了解他的病情之外,还给予心理疏导和情感支持。

经过救治,何生从意识不清逐渐恢复到能够正常对答,但因发病发现较晚,不幸落下了半身瘫痪的后遗症。

考虑到他未来的生活需要,泉州市救助站与建宁县救助站联动,当地乡镇政府考虑到何生家庭困难且生活无法自理的情况,迅速为何生申请办理特困供养。5月16日,何生的特困供养申请确认通过。

5月26日清晨,泉州

市救助站工作人员来到医院,小心翼翼地将病情已稳定的何生送上救护车,并全程陪伴护送。经过4个小时的车程,一行人顺利抵达建宁县救助站。

焦急等待的何生家属们,见到他的那一刻,难掩激动之情,父母更是泪流满面。

# 百元实现婚嫁“黄金自由”?

## 金价高涨,有年轻人选择“租三金”结婚;律师提醒,租赁需“约法三章”

海都见习记者 何丹莹

近期,金价一路持续攀升,以6月5日国内品牌金店金价来看,最高金价在1023元/克,传统婚嫁“三金”成本骤增。近日记者走访发现,传统婚礼中象征吉祥富贵的“三金”(金项链、金耳环、金戒指),有了“以租代买”这一全新选择。年轻人花费数千元租金,即可佩戴价值数万的黄金首饰7天,日均成本仅百元左右。这种“轻资产”的婚嫁模式,既是年轻人面对高金价时的无奈“妥协”,也是共享经济与婚嫁习俗的一次融合尝试。

### □律师提醒

### 明确细节,谨慎选择商家

### 线上线下差异明显 租赁模式“冷热不均”

记者在社交平台和购物平台搜索发现,“三金”“五金”租赁套餐热度颇高,有不少商家打出“百元实现婚嫁黄金自由”的宣传语。

部分店铺采用按天计费的方式,租金从快递签收次日开始计算,一天收费500元。据该店铺工作人员介绍,“大多数顾客租2~3天,刚好能覆盖婚礼前后。”这种

计费方式灵活,适合对租赁时间有明确规划的新人。

一些商家则推出了1~7天租赁价格统一的套餐。商家表示,黄金饰品在使用后需要熔掉重新制作,无论租期长短,成本都相差无几。在具体计费上,租赁价格按克重和款式计算,押金则按实时金价收取。

商家以一对20克的龙

凤手镯为例,给记者算了笔账,“按25元/克的租金计算,7天使用期费用仅需500元。”上述商家表示。

不过,由于黄金价值昂贵,消费者在支付租金外还需缴纳一笔押金。记者随机查看几个黄金款式,押金在两万元至三万元不等,此外,部分店铺支持芝麻信用免押服务,消费者的租赁门槛有

所降低。

与线上租赁的火热形成鲜明对比的是,线下本地金店对“租三金”业务态度谨慎。记者走访福州鼓楼区、晋安区多家本地金店发现,主流品牌均不开展“租三金”业务。“黄金饰品价值高,易损耗,租赁过程中一旦出现损坏或丢失,责任很难界定,风险太大。”某金店负责人直言。

### 有人点赞有人忧 准新人们看法不一

对于“租三金”,福州准新人们看法不一。在鼓楼区工作的陈先生和未婚妻计划今年10月结婚,他们果断选择租赁黄金:“买房、装修已经花了不少钱,

租三金既能满足长辈对婚礼仪式感的要求,又能省下几万块添置家电,很划算。”

但也有新人对此心存顾虑。在台江区经营餐饮店的

林女士坦言:“黄金租赁市场鱼龙混杂,万一租到成色不足的饰品,或者商家故意克扣押金,维权太麻烦。结婚一辈子就一次,还是买真金更踏实。”

还有消费者另辟蹊径,选择租赁仿真金饰或购买仿真金饰,价格仅为足金的1/10,搭配婚纱效果相似,也能满足拍照需求。

那么,商家收取押金行为是否合理?“商家收取押金数额属于民事侵权行为,只要合理、公平、双方一致同意即可。若到期商家拖延或拒绝退还押金,消费者可以向消费者协会投诉或者通过法律途径主张。”李洋律师说。

租赁期间物品出现

损坏或丢失,责任又该如何界定?福建律师海都公益团福建建达律师事务所李洋律师表示,租赁三金,需要明确具体款式、样式、材质、重量等信息。若未明确,双方可能对归还时的物品是否与租赁的物品一致等(如外观是否损坏、材质是否变化、克重是否准确)发生争议。

此外,张睿律师还提到,由于当前“租三金”行业缺乏统一管理,消费者在选择商家时可以选择正规、信誉良好的,也可以查看企业资质并参考网络评价。

# 分类信息

广告热线:泉州 0595-22567990 13850753316

地址:泉州市鲤城区江滨南路南益鲤景湾三期A座4F(办理时间:上午9:00-下午17:00)

温馨提示:选择金融、二手车、加工、征婚等分类信息,凡涉及到现金、计息、转账等交易事宜,请注意防范,谨防受骗!

## 遗失声明

北京德恒(泉州)律师事务所专职律师洪玮铭不慎遗失中华人民共和国律师执业证,持证人:洪玮铭,执业证类别:专职律师,执业证号:13505202210452476,法律职业资格或律师资格证号:A2020350582267,执业证书流水号:11288162,特此声明作废。

晋江市灿彤线缆有限公司(统一社会信用代码:91350582MABWH92L8U)不慎遗失圆形公章一枚,声明作废。

## 分类广告

咨询服务热线:  
**22567990**

## 招租公告

我站位于南坑北路932仓库旁有仓库(一间约325平方米,一间约25平方米),店面约30平方米。欲租者请与林先生联系,报名截止6月10日。联系电话13806909568  
漳州土产日杂采购供应站  
2025年6月6日

## 租厂房,找中熙产业园

60万㎡精装标准厂房出租,专业化、规模化、产业聚集  
招租热线:0595-27551111(酒店、KTV同步招租)  
地址:泉州台商投资区滨湖南路中熙产业园(离高速出口约3公里)